

中国两会 世界关注

——来自两会新闻中心的观察

新华社北京3月15日电 两会是世界观察中国的窗口。“十三五”开局之年，3200多名中外记者参加两会报道，其中外国记者超过千人，分别来自65个国家和地区，234家媒体。

“聚光灯”下的中国两会，一举一动牵动世界神经。而透过记者在两会新闻中心捕捉到几个与外国记者有关的小故事，细微之处向世界展现了一个更加透明、开放、自信的中国。

“两千多份报告一抢而空” 中国蓝图吸引世界目光

未来五年对中国乃至世界有多重要？看看各个国家和地区派出的庞大采访阵容就知道了。

“今年日本记者人数从去年200人增至272人；英国记者人数从去年50多人增至115人；美国媒体依然派出约200人的采访阵容；法国、德国媒体人数都超过了50人……”两会新闻中心外国记者组组长唐锐对记者说。

除了接待记者，新闻中心一项重要任务是为媒体发放会议文件。每年3月5日全国人大代会开幕前，新闻中心工作人员都会在大会堂二楼南侧区为外国记者发放多语种版政府工作报告等文件。

“今年我们准备了包括中文、英文、法文、俄文、阿文、西文、韩语、日文、德文等9个语种的政府工作报告。8点整，资料发放准时开始，2000多份很快被一抢而空。”当天一早就在大会堂忙碌的外国记者组工作人员励建平说，让她想不到的是，最先告罄的报告竟是中文版，“说明外国‘老记’看中文原版的能力提高了”。

记者了解到，与往年相比，今年外国记者还会得到一份特别为他们印制的政府工作报告英文版摘要。

“人代会开幕前，不少外国记者提出政府工作报告篇幅长、信息量大，很难快速抓住要点。今年大会根据他们的需求连夜赶制出英文版的报告摘要。从效果看，很受外国记者欢迎。”两会新闻中心一位负责人介绍。

俄罗斯塔斯社记者阿列克谢表示，两会帮助他更好了解中国的“十三五”规划。“未来五年中国政府将会有哪些主要任务，如何进行经济改革，这是一个巨大的工程，也是我最关注的。”

“没想到在线申请这么快成功” 开放的中国更加坦诚

13日下午，路透社和彭博社两名记者成功通过在线申请采访到均瑶集团董事长王均金等全国人大代表。“没想到在线申请这么快成功。”其中一位不愿透露姓名的记者说。

为方便外国记者采访，两会新闻中心开设专门网络申请采访通道。记者在线提交采访申请后，无论是否联系成功都会及时向记者反馈，快的时候2到3天就能安

排采访。

有效保障外媒的采访机会在两会期间处处得到体现。今年新闻发布会和记者会上，路透社、彭博社、纽约时报、金融时报、华尔街日报、哥伦比亚广播公司等外国媒体多次获得提问机会。事实上，无论在“部长通道”、“两会记者会”还是代表团组开放日，外国记者忙碌的身影到处可见，针对热点话题频频提问的声音到处都能听到。

“今年两会新闻中心安排很多重量级部长召开记者会，外国记者提出很多采访需求，我们都积极帮助沟通协调，为他们争取更多提问机会。”励建平告诉记者，12日上午央行行长周小川的记者会，不仅吸引了英国金融时报驻上海记者“打飞的”来提问，还有澳大利亚驻华使馆商务官等外交官到场，足见关注度之高。

“除了提供采访内容上的保障，新闻中心还为外国记者提供通信网络服务、多语种书籍资料及免费摆渡车等服务。”两会新闻中心副主任祝寿臣介绍，图书资料服务台为外国记者准备了多语种图书资料，特别是《习近平谈治国理政》一书最受记者们欢迎。

“采访两会外国记者里的别样风景线” 向世界展示自信中国

今年两会上，有一群“组团”参会的外国记者格外引人注目。全国政协新闻发言人王国庆和全国人代会发言人傅莹的新闻发布会，以及外交部长王毅的记者会上都有他们活跃的身影，齐刷刷坐在一起格外抢眼。

据两会新闻中心介绍，他们分别来自中非新闻交流中心和中国南亚新闻交流中心，包括20名非洲媒体记者和7名南亚媒体记者，他们是“采访两会外国记者里的别样风景线”。

“二孩政策全面实施后，如何看待人口增多与失业压力并存问题？”——3月2日的全国政协新闻发布会上，尼日利亚《太阳报》主编艾肯·伊墨武向王国庆抛出了这一问题。

“能有机会在中国两会上提问非常高兴。”伊墨武告诉记者，他于今年2月24日到达北京参加为期10个月的中非新闻交流项目，没想到参加中国两会报道也成为项目交流的一部分。“这是我第一次来中国，这几天我写了很多关于中国经济发展以及司法改革的报道。”

赞比亚《每日邮报》记者萨卡拉表示，非常高兴发现中国政府在两会期间介绍的经济政策中涉及到了非洲。“这些着力实现共赢的政策措施非常鼓舞人心，一定会进一步促进中非双方的互利合作。”

传递声音，消除误解——这是两会新闻中心的两大主题。两会平台让“中国声音”通过全球媒体的镜头和话筒传遍世界，也让世界看到一个更真实、开放和自信的现代中国。

两会进行时

漫画

一马当先



习近平总书记在参加十二届全国人大四次会议黑龙江代表团审议时指出，要充分调动广大干部积极性，不断提升工作精气神。干部干部，干是当头的，既要想干愿干积极干，又要能干会干善于干，其中积极性又是首要的。

干部落实有力，规划才能落地。经济发展进入新常态，面对众多矛盾和问题时、遇到困难和挫折时，需要干部拿出开拓进取的精神、善谋勇为的状态。当前，干部队伍主流是好的，但也存在“为官不为”，或是由于能力不足、担当缺位造成的“不会为”、“不敢为”现象。如果干部不在状态、得过且过，

蓝图再清晰、规划再有力，也很难转化为实效。

要保护作风正派、锐意进取的干部，真正把那些想干事、能干事、敢担当、善作为的优秀干部选拔到各级领导班子中来。以正确的用人导向，营造干事创业的良好氛围。广大干部应按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，锐意进取促改革，凝神聚力谋发展，以“天下大事必做于细”的态度，真心诚意地为人民群众办实事、做好事、解难事，为实现“十三五”规划良好开局坚定奋斗。

(新华社发)

中国首家按商业模式开展研发和应用火箭公司将组建 快舟十一号运载火箭预计2017年发射

全国人大代表、中国航天三江集团公司型号总设计师胡胜云透露

快舟十一号运载火箭的发射已经提上日程：计划于2017年发射，并将着力实现商业化应用。

快舟一号 2013年
快舟二号 2014年
快舟十一号 2017年

为更好推动商业航天产业发展 胡胜云建议

开创了我国小型固体运载火箭成功发射卫星纪录

- 国防科工局加大对相关产业的支持力度
- 建议国家研究制定商业航天产业发展规划
- 做好商业航天顶层设计

- 制定商业航天市场运行规则及制度
- 以及财政支持政策等
- 将商业航天纳入国家政府采购范围

(新华社发 大连制图)

2016年寻找春天，千名中原老人携手河南老龄委走进亳州大型公益活动
安徽亳州古城养生游 4月9日发团 原价：188元 公益价：88元

“中国北方第一文化巨族之宅” 首发团：3月26日

皇城相府、洛阳牡丹两日游 首发特价：298元

豪华两坝一峡游船、三峡大坝、梦里老家车溪三日游

长江三峡全5A精品线路——清江画廊、三峡大坝三日游

豪华两坝一峡游船、三峡大瀑布、梦里老家车溪三日游

木兰草原格桑花、云雾山里看杜鹃

云雾山、木兰草原踏春两日游

每周六发团 报价：428元

趁春光正好，青春未老，来中国最美水乡——台儿庄古城，遇见最美的自己

台儿庄古城、熊耳山两日游

每周六发团 参考价格：428元

每周五发团 参考价格：598元

报名方式：

周口市山水旅行社：6200000

中国国旅周口分社：8911188